
弘前大学学生生活調査（臨時）の結果について

1. あなたの区分を教えて下さい。

学部生 1,922 名

大学院生 142 名

計 2,064 名

2. あなたの所属学部・研究科を教えてください。

地域共創科学研究科 10

地域社会研究科 3

農学生命科学部・農学生命科学研究科 293

理工学部・理工学研究科 430

医学部保健学科・保健学研究科・医学部心理支援科学科 393

医学部医学科・医学研究科 236

教育学部・教育学研究科	 240

人文社会科（人文）学部・人文社会科学研究科 459

3. あなたの学年を教えてください。

（医・医）６年 26

（医・医）５年 39

４年 301

３年 371

２年 538

１年 789

学部生

93%

大学院生

7%

学部生

大学院生
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4. あなたの現住所の居住形態は次のうちどれですか。

5. 【実家（大学に通学不可能な距離）と答えた方に】現在，実家に居住する理由を教えてください。（複数回答可）

6. あなたは勉強や研究のことで，教員と話す又はメール等で相談する機会はありますか。

0

22

48

15

14

32

35

0 10 20 30 40 50 60

弘前にとどまっても意味がないから

実家のインターネット環境が整っているから

体調不良（新型コロナウイルス感染症感染も含

む）となった場合，家族から看病してもらえる

から

家事をしなくて良い

経済的負担が少ない

家族が希望する

その他

（50％）

（22％）

（23％）

（75％）

（34％）

よくある：217

11%

ときどきある：686

33%

あまりない：730

35%

まったくない：431

21%よくある：217

ときどきある：686

あまりない：730

まったくない：431

実家（通学可能）：496

24%

下宿：139

7%アパート：1228

60%

学生寮：127

6%

実家（通学不可能）：64

3%

その他：10

0%
実家（通学可能）：496

下宿：139

アパート：1228

学生寮：127

実家（通学不可能）：64

その他：10

（55％）
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7. あなたは現在，４月以前と比べて，友人とのコミュニケーションの取り方にどの程度満足していますか。

8. あなたには現在，友人とどのようにコミュニケーションをとっていますか。（複数回答可）

9. ４月以降，大学のホームページをどのくらいの頻度で確認していますか。

満足している：184

9%

まあまあ満足している：635

31%
あまり満足していない：804

39%

満足していない：379

18%

友人とコミュニケーションをとる必要がない：62

3%
満足している：184

まあまあ満足している：635

あまり満足していない：804

満足していない：379

友人とコミュニケーションをとる必要がない：62

１日１回以上：198

10%

２，３日に１回程度：609

29%
１週間に１回程度：906

44%

ほとんど確認していない：351

17%１日１回以上：198

２，３日に１回程度：609

１週間に１回程度：906

ほとんど確認していない：351

43

67

727

621

1985
LINE等のSNS

電話・メール

直接会う

友人とコミュニケーションをとる

必要がない

その他

※ その他

通信手段：Zoom, Teams など

友人関係：友達がいない

友達ができなくて困っている

満足している・まあまあ満足している

40%

あまり満足していない・満足していない

57%

その他

3%

7-1 満足・不満足の割合

（96％）

（2％）

（35％）

（3％）

（30％）
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10. 【ほとんど確認していないと答えた方に】確認しない理由は教えてください。（複数回答可）

11. ４月以降，あなたの大学のメールアドレス（HiroinID）に届いたメールをどのくらいの頻度で確認していますか。

12. 【ほとんど確認していないと答えた方に】確認しない理由は教えてください。（複数回答可）

13. 【卒業後に就職を希望している方に】就職活動で困っていることはありますか。（複数回答可）

１日１回以上：1632

79%

２，３日に１回程度：382

19%

１週間に１回程度：47

2%
ほとんど確認していない：3

0%
１日１回以上：1632

２，３日に１回程度：382

１週間に１回程度：47

ほとんど確認していない：3

1

1

1時間が無い

確認する必要性を感じない

その他

16

70

31

87

140

0 50 100 150

面倒くさい

わかりにくい

時間がない

確認する必要性を感じない

その他

※ 確認する必要性を感じない

・大学からのメールだけをチェックしている

・重要な事項はメールで送られてくると認識している

※ その他

忘れる

確認するという思考に至らない（5％）

（20％）

（9％）

（25％）

（40％）

96

60

119

76

47

119

20

49

9

0 50 100 150

その他

活動費が不足している

OB・OG訪問ができなくなった

情報収集が難しくなった

就職活動の日程が後ろ倒しになり，学業に影響がでそうだ

説明会・面接・試験（公務員も含む）の日程が決まらない

Webで開催される説明会・面接に対してのノウハウがない

説明会・面接で他県に移動する必要がある

困っていることはない

① ３年生（回答者数 371）
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14. 【卒業後に進学を希望している方に】進学活動で困っていることはありますか。（複数回答可）

518

39

40

19

19

91

36

38

13

0 100 200 300 400 500 600

その他

活動費が不足している

研究室訪問ができなくなった

情報収集が難しくなった

試験の日程が後ろ倒しになり，学業に影響がでそうだ

試験の日程が決まらない

Webで開催される説明会・試験に対してのノウハウがない

説明会・試験で他県に移動する必要がある

困っていることはない

74

68

48

58

68

85

9

35

9

0 20 40 60 80 100

その他

活動費が不足している

OB・OG訪問ができなくなった

情報収集が難しくなった

就職活動の日程が後ろ倒しになり，学業に影響がでそうだ

説明会・面接・試験（公務員も含む）の日程が決まらない

Webで開催される説明会・面接に対してのノウハウがない

説明会・面接で他県に移動する必要がある

困っていることはない

② ４年生（回答者数 301）

5



15. 新型コロナウイルス感染症によるあなたの経済的状況への影響を教えてください。

16. 新型コロナウイルス感染症の影響で負担になっているものを教えてください。

あまり変わらない：1188

58%

やや苦しくなった：722

35%

かなり苦しくなった：154

7%

あまり変わらない：1188

やや苦しくなった：722

かなり苦しくなった：154

とくになし：155

7%

食費：740

36%

住居・光熱費：526

26%

授業料：246

12%

教材費：84

4%

通信費：262

13%

その他：47

2%

とくになし：155

食費：740

住居・光熱費：526

授業料：246

教材費：84

通信費：262

その他：47

※ 「その他」の主な理由

課題印刷のためのプリント代

用紙代

プリンタートナー

あまり変わらない：487

68%

やや苦しくなった：197

28%

かなり苦しくなった：27

4%

あまり変わらない：487

やや苦しくなった：197

かなり苦しくなった：27

15-1 学部１年生（新入生）（回答者数 711）

あまり変わらない：701

52%
やや苦しくなった：525

39%

かなり苦しくなった：127

9%
あまり変わらない：701

やや苦しくなった：525

かなり苦しくなった：127

15-2 学部１年生以外（回答者数 1,353）
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17. アルバイトに新型コロナウイルス感染症の影響はありますか。

大いにある：564

27%

少しある：417

20%

とくに影響はない：188

9%

そもそもアルバイトはし

ていない：895

44%

大いにある：564

少しある：417

とくに影響はない：188

そもそもアルバイトはしていない：895

大いにある

48%

少しある

36%

とくに影響はない

16%

17-1 アルバイトをしている者のうちの割合

大いにある：108

15%

少しある：87

12%

とくに影響はない：36

5%

そもそもアルバイトはしていない：480

68%

大いにある：108

少しある：87

とくに影響はない：36

そもそもアルバイトはしていない：480

17-2 学部１年生（新入生）（回答者数 711）

大いにある：456

34%

少しある：330

24%
とくに影響はない：152

11%

そもそもアルバイトはしていない：415

31%

大いにある：456

少しある：330

とくに影響はない：152

そもそもアルバイトはしていない：

415

17-3 学部１年生以外（回答者数 1,353）
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18. 授業料の支払いに必要なお金は，主として次のうちの誰（どこ）から出ていますか。

19. ここ最近一週間のあなたの食事の頻度について教えてください。

親：1410

68%
親戚：12

0%

奨学金：370

18%

アルバイト：37

2%

授業料は免除されている（申請中を含む）：199

10%

その他：36

2%親：1410

親戚：12

奨学金：370

アルバイト：37

授業料は免除されている（申請中を含む）：199

その他：36

一日一食：57

3%

一日二食：850

41%一日三食：1125

55%

一日四食以上：23

1%

食事らしい食事はとっていない：7

0%
その他：2

0%
一日一食：57

一日二食：850

一日三食：1125

一日四食以上：23

食事らしい食事はとっていない：7

その他：2

一日一食：49

4%

一日二食：575

47%一日三食：584

48%

一日四食以上：14

1%

食事らしい食事はとっていない：4

0% その他：2

0%

一日一食：49

一日二食：575

一日三食：584

一日四食以上：14

食事らしい食事はとっていない：4

その他：2

19-1 アパート住まいの者（回答者数 1,228）における割合
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20. ここ最近一週間のあなたの食事の栄養バランスはとれていますか。

21. ここ最近一週間のあなたの睡眠時間はどれくらいですか。

バランスが良い：1083

52%

バランスが悪い（カップ麺や菓

子などが多い）：249

12%

バランスが悪い（野菜が少ない）：717

35% その他：15

1%

バランスが良い：1083

バランスが悪い（カップ麺や菓子などが多い）：249

バランスが悪い（野菜が少ない）：717

その他：15

６時間以下：551

27%

７時間以下：863

42%

８時間以下：549

26%

９時間以上：101

5%６時間以下：551

７時間以下：863

８時間以下：549

９時間以上：101

バランスが良い：559

46%

バランスが悪い（カップ麺や菓子などが多い）：141

11%

バランスが悪い（野菜が少ない）：512

42%

その他：16

1%
バランスが良い：559

バランスが悪い（カップ麺や菓子などが多い）：

141

バランスが悪い（野菜が少ない）：512

その他：16

20-1 アパート住まいの者（回答者数 1,228）における割合
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22. ここ最近一週間のあなたの睡眠について教えてください。（複数回答可）

23. 現在健康のために心がけていることはありますか。（複数回答可）

24. 毎日２回検温していますか。

239

570

684

557

658

574

455

659寝つきが悪い

途中で目が覚める

昼夜逆転している

疲れがとれない

寝過ぎてしまう

不規則である

目覚めが悪い

その他

17

388

422

554

201

650

761

497運動（スポーツ）をしている

歩くなどなるべく体を動かすようにしている

食事での栄養のバランスに注意している

栄養剤・栄養飲料をとっている

規則正しい生活をするよう心がけている

体調をチェックする

特に心がけていることはない

その他

している：976

47%

していない：1088

53%

している：976

していない：1088

（32％）

（22％）

（28％）

（32％）

（27％）

（33％）

（28％）

（12％）

（24％）

（37％）

（31％）

（10％）

（27％）

（20％）

（19％）

（1％）
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25. 【していないと答えた方に】検温していない理由は教えてください。（複数回答可）

26. 新型コロナウイルス感染症感染予防対策のうち，実践していることを教えてください。（複数回答可）

182

194

105

141

570面倒くさい

体温計を持っていない

時間がない

検温することを知らなかった

その他

※ 「その他」の主な理由

忘れる

1日1回でいいと思っていた

検温が必要な期間は終わったと思っている

5

512

498

647

42

1200

1277

1725

1098人との間隔をあける

外出する際はマスクを着用する

頻繁に手を洗う

外出を控える

日々の行動・あった人を記録する

毎日２回検温する

風邪症状があれば無理せず自宅で療養する

人と物をなるべく共有しない

その他

（52％）

（13％）

（10％）

（18％）

（17％）

（53％）

（84％）

（62％）

（58％）

（2％）

（31％）

（24％）

（25％）

（0％）
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27. 現在の体や心について，よく感じる自覚症状がありますか。（複数回答可）

40

64

604

165

355

442

376

214

399

448

652

236

132

142

13

150

204

319

138

611

779

0 200 400 600 800 1000

自覚症状はない

疲れる

食欲がない

よく眠れない

頭痛がする

胃腸の調子が悪い

よく熱がでる

便秘しやすい

下痢しやすい

イライラする

集中力の低下

無力感がある

憂鬱になる

ゲーム（ネット）する時間のコントロールができない

寂しい

不安だ

だるい

落ち着かない

やる気がでない

めまいがする

その他

（7％）

（15％）

（10％）

（7％）

（1％）

（7％）

（6％）

（11％）

（32％）

（22％）

（19％）

（10％）

（18％）

（21％）

（17％）

（8％）

（29％）

（3％）

（2％）

（38％）

（30％）

12



27-1 学部１年生（新入生）（回答者数 711）と学部１年生以上の学生（回答者数 1,353）との比較

27-2 アパート住まいの者（回答者数 1,228）と寮生（回答者数 127）との比較

34%

27%

6%

12%
9%

5%

0%

6%
7% 9%

28%

15% 15%

9%

19% 20%

14%

6%

24%

4%
1%

38%

30%

7%

17%
10%

8%

1%
7% 6%

12%

32%

25%
21%

11%

17%

21%

18%

9%

31%

3%
3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

学部１年生

学部１年生以外

37%

29%

6%

17%
10%

7%

1%

7% 6%

12%

32%

23%
20%

10%

20% 22%
17%

8%

30%

3%
1%

35% 35%

9%

24%

9% 8%

1%

9% 8%

15%

32%

24%

20%

9%

18% 17%

22%

12%

32%

4%
1%

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%

アパート学生

寮生
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28. 大学の相談窓口に対して希望する相談対応を教えてください。（複数回答可）

29. 大学の相談窓口に対して希望する相談相手を教えてください。（複数回答可）

30. 新型コロナウイルス感染症によって，以下のことに対して心配や不安に思う気持ちに変化がありましたか。

60

396

192

554

358

360

1062

409感染防止をした対面での対応

メールでの対応

電話での対応

Teamsでの対応

SNS（LINE等）での対応

24時間対応

土日・休日対応

その他

70

94

332

161

224

513

791

807

920教員

職員

カウンセラー（学内）

カウンセラー（学外）

医師（学内）

医師（学外）

学生（学内）

学生（学外）

その他

32%

21%

32%

27%

24%

15%

26%

14%

43%

27%

29%

29%

33%

37%

36%

27%

25%

52%

38%

44%

43%

48%

39%

59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

勉強や成績のこと

卒業研究や論文のこと

進路や就職のこと

クラブ・サークル活動のこと

人間関係のこと

健康上のこと

経済的なこと

家庭環境や家族のこと

心配・不安が大きくなった

少し心配・不安になった

とくに変化はない

（3％）

（9％）

（27％）

（17％）

（17％）

（51％）

（20％）

（19％）

（45％）

（39％）

（38％）

（25％）

（11％）

（8％）

（16％）

（5％）

（3％）
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30-1　学部１年生（新入生）と学部１年生以上の学生との比較

35%

13%

17%

34%

45%

14%

19%

11%

44%

20%

26%

39%

36%

36%

34%

25%

21%

67%

57%

27%

20%

50%

47%

65%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

勉強や成績のこと

卒業研究や論文のこと
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30-2　アパート学生と寮生との比較
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